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八十八學年度第一學期　社會第七冊第一次評量試題（第一單元）
　　　　　　國小　　　　　 年　　　班　　座號　　　　　姓名　　　　　

一、是非題：每題３分，共 eq \o(\s\do3(３),\s\up3(０))分
(
Ｘ
) eq \o(１,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))四面臨海，東臨 eq \o(\s\up  0(臺灣海峽),\s\do  7(││││))，西瀕 eq \o(\s\up  0(太平洋),\s\do  7(│││))。

(
○
) eq \o(２,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))唯一不靠海的縣是 eq \o(\s\up  0(南投縣),\s\do  7(│││))。
(
○
) eq \o(３,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))地形複雜，山地就占了土地總面積的五分之三。
(
Ｘ
) eq \o(４,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))的台地、盆地、平原大多分布在東部。
(
Ｘ
) eq \o(５,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))雨量山地多於平地，主要是受氣溫影響。
(
○
) eq \o(６,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣地區),\s\do  7(││││))熱帶和副熱帶氣候是以北回歸線來區分。
(
○
) eq \o(７,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))因山高坡陡，所以河川水流很急，流量變化很大。
(
Ｘ
) eq \o(８,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣地區),\s\do  7(││││))小麥的產量大，是主要的糧食作物。
(
Ｘ
) eq \o(９,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(小明),\s\do  7(││))全家要到 eq \o(\s\up  0(泰國),\s\do  7(││))旅遊，從 eq \o(\s\up  0(臺南機),\s\do  7(│││))

 eq \o(\s\up  0(場),\s\do  7(│))搭飛機出國最方便。
(
○
)eq \o(\s\up3(０),\s\do3(１),\s\up10(　.))

eq \o(\s\up  0(臺北市),\s\do  7(│││))位於eq \o(\s\up  0(臺北盆地),\s\do  7(││││))內，是人口最多的直轄市。

二、選擇題：每題３分，共 eq \o(\s\do3(３),\s\up3(０))分
(
eq \o(○,４)
) eq \o(１,\s\up9(　.))下列何者不是 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))四周的海域？（eq \o(○,１)

eq \o(\s\up  0(太平洋),\s\do  7(│││))

eq \o(○,２)

eq \o(\s\up  0(臺灣海峽),\s\do  7(││││))

eq \o(○,３)

 eq \o(\s\up  0(東海),\s\do  7(││))

eq \o(○,４)

eq \o(\s\up  0(大西),\s\do  7(││))

eq \o(\s\up  0(洋),\s\do  7(│))）。

(
eq \o(○,２)
) eq \o(２,\s\up9(　.))下列哪個都市不是省轄市？（eq \o(○,１)

eq \o(\s\up  0(基),\s\do  7(│))

eq \o(\s\up  0(隆市),\s\do  7(││))

eq \o(○,２)

eq \o(\s\up  0(高雄市),\s\do  7(│││))

eq \o(○,３)

eq \o(\s\up  0(新竹市),\s\do  7(│││))

eq \o(○,４)

eq \o(\s\up  0(嘉義市),\s\do  7(│││))）。
(
eq \o(○,３)
) eq \o(３,\s\up9(　.))下列哪一個是 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))面積最大的平原？（eq \o(○,１)

eq \o(\s\up  0(花東縱谷平原),\s\do  7(││││││))

eq \o(○,２)

 eq \o(\s\up  0(屏東平原),\s\do  7(││││))

eq \o(○,３)

eq \o(\s\up  0(嘉南平原),\s\do  7(││││))

eq \o(○,４)

eq \o(\s\up  0(蘭陽平原),\s\do  7(││││))）。

(
eq \o(○,４)
) eq \o(４,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))北部冬季多雨，是受下列哪一個因素的影響？（eq \o(○,１)颱風eq \o(○,２)西南季風eq \o(○,３)東南季風eq \o(○,４)東北季風）。

(
eq \o(○,１)
) eq \o(５,\s\up9(　.))下列哪一條是 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))最長的河川？（eq \o(○,１)

eq \o(\s\up  0(濁水溪),\s\do  7(│││))

eq \o(○,２)

eq \o(\s\up  0(淡水河),\s\do  7(│││))

eq \o(○,３)

eq \o(\s\up  0(蘭陽溪),\s\do  7(│││))

eq \o(○,４)

 eq \o(\s\up  0(大甲),\s\do  7(││))

eq \o(\s\up  0(溪),\s\do  7(│))）。

(
eq \o(○,１)
) eq \o(６,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))目前藏量最多的礦產是什麼？
（eq \o(○,１)大理石eq \o(○,２)煤eq \o(○,３)石油eq \o(○,４)天然氣）。
(
eq \o(○,３)
) eq \o(７,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))南部地區，主要的經濟作物是什麼？（eq \o(○,１)水蜜桃eq \o(○,２)小麥eq \o(○,３)甘蔗eq \o(○,４)柑橘）。

(
eq \o(○,２)
) eq \o(８,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))人口主要分布在哪兩種地形上？（eq \o(○,１)平原、丘陵eq \o(○,２)平原、盆地eq \o(○,３)盆地、台地eq \o(○,４)台地、平原）。

(
eq \o(○,２)
) eq \o(９,\s\up9(　.))下列哪一個是 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))東部的國際商港？（eq \o(○,１)

eq \o(\s\up  0(高雄港),\s\do  7(│││))

eq \o(○,２)

eq \o(\s\up  0(花蓮港),\s\do  7(│││))

eq \o(○,３)

eq \o(\s\up  0(蘇澳港),\s\do  7(│││))

eq \o(○,４)

eq \o(\s\up  0(基隆港),\s\do  7(│││))）。

(
eq \o(○,４)
)eq \o(\s\up3(０),\s\do3(１),\s\up10(　.))颱風多在哪些季節侵襲 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))，造成不少災害？（eq \o(○,１)春、夏eq \o(○,２)秋、冬eq \o(○,３)春、秋eq \o(○,４)夏、秋）。
三、請填出 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))主要山脈和河川的正確代號：每題２分，共 eq \o(\s\do3(２),\s\up3(０))分






 eq \o(１,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(雪山山脈),\s\do  7(││││))　（○,１)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）　 eq \o(６,\s\up9(　.))

eq \o(\s\up  0(濁水溪),\s\do  7(│││))（ㄆ)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）

 eq \o(２,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(玉山山脈),\s\do  7(││││))　（○,３)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）　 eq \o(７,\s\up9(　.))

eq \o(\s\up  0(曾文溪),\s\do  7(│││))（ㄇ)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）

 eq \o(３,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(中央山脈),\s\do  7(││││))　（○,４)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）　 eq \o(８,\s\up9(　.))

eq \o(\s\up  0(高屏溪),\s\do  7(│││))（ㄈ)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）

 eq \o(４,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(海岸山脈),\s\do  7(││││))　（○,５)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）　 eq \o(９,\s\up9(　.))

eq \o(\s\up  0(蘭陽溪),\s\do  7(│││))（ㄉ)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）

 eq \o(５,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(阿里山山脈),\s\do  7(│││││))（○,２)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）　eq \o(\s\up3(０),\s\do3(１),\s\up10(　.))

eq \o(\s\up  0(淡水河),\s\do  7(│││))（ㄅ)eq \o(\s\up  0(),\s\do  0(　　))
）

四、連連看，把 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))物產和其分布區連起來：每題２分，共 eq \o(\s\do3(１),\s\up3(０))分

 eq \o(１,\s\up9(　.))稻米　˙　　　　　　˙ eq \o(ㄅ,\s\up9(　.))北、中部丘陵
 eq \o(２,\s\up9(　.))海產　˙　　　　　　˙ eq \o(ㄆ,\s\up9(　.))

eq \o(\s\up  0(花蓮),\s\do  7(││))
 eq \o(３,\s\up9(　.))大理石˙　　　　　　˙ eq \o(ㄇ,\s\up9(　.))西南沿海平原
 eq \o(４,\s\up9(　.))茶葉　˙　　　　　　˙ eq \o(ㄈ,\s\up9(　.))平原、盆地地形
 eq \o(５,\s\up9(　.))鹽田　˙　　　　　　˙ eq \o(ㄉ,\s\up9(　.))

 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))四周沿海
五、簡答題：  eq \o(\s\do3(１),\s\up3(０))分

◎請寫出 eq \o(\s\up  0(臺灣),\s\do  7(││))五個省轄市的名稱。

答：eq \o(\s\up  0(基隆市),\s\do  7(│││))、eq \o(\s\up  0(新竹市),\s\do  7(│││))、eq \o(\s\up  0(臺中市),\s\do  7(│││))、eq \o(\s\up  0(嘉義市),\s\do  7(│││))
　　eq \o(\s\up  0(臺南市),\s\do  7(│││))。
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